Organização de Estudo e Aprendizagem

Como se organizar para um estudo mais eficiente

É importante que você possa tirar o máximo proveito de tempo disponível para o estudo, tanto em casa como em sala de aula. 

No seu estudo, além de organização e disciplina, é indispensável que você faça uso de certas habilidades que vão além de simples memorização. Esteja atento(a) e procure perceber se na sua aprendizagem você é capaz de fazer análise, interpretar, criticar, explicar, justificar, comparar. Estudar os conteúdos e repetí-los como "papagaio" faz parte de um estilo de estudar da época dos dinossauros.

No entanto, de nada adianta saber comparar, criticar, interpretar... se você não tem o conteúdo necessário à aplicação dessas habilidades. É importante saber conciliar, buscar o equilíbrio.

A- Aula

1- Leitura antecipada

Realize uma leitura antecipada do assunto a ser desenvolvido em sala de aula. Essa leitura antecipada possibilita o levantamento de dúvidas que poderão ser elucidadas com perguntas em sala. Esse procedimento resultará em melhor qualidade nas anotações diárias de sala de aula.

2- Anotações

Se você se preparou previamente, a aula se tornará o momento oportuno para o aprofundamento do assunto com a orientação do professor. É momento de anotar. As anotações devem ser fonte de estudo para você. Devem ser pessoais, refletindo a sua assimilação e compreensão do assunto e não a simples transcrição dos esquemas utilizados pelos professores.

B - Organização de estudo em casa

1- Ambiente de estudo

Escolha um local tranqüilo, bem ventilado e iluminado. Deixe à mão todo material que vai usar para evitar interrupções. Procure não deixar, sobre a mesa, livros ou objetos de outras matérias e tudo aquilo que possa desviar sua atenção.

2- Horário

Determine um horário adequado às suas possibilidades de estudo. Ao definir esse horário, siga-o à risca, sem perder a concentração. Evite, inclusive, atender a telefones durante o período, para não perder o "pique" de estudo. Desligue rádio ou TV.

Tente diversificar as disciplinas que serão estudadas  no mesmo dia. Não se concentre em 
uma única área. Estude disciplinas de exatas, humanas e biológicas alienadamente. É aconselhável estudar a matéria vista em sala de aula até 24 horas depois. Portanto, inclua no horário de estudo do dia as disciplinas das aulas do dia.

Dedique mais tempo às disciplinas em que você tiver mais dificuldade.

Organize seu horário, incluindo nele tudo o que tem a fazer: tarefas, trabalhos, estudo.

3- Como estudar

Escolha uma boa técnica de estudo.

O critério de escolha é seu. De acordo com suas necessidades e sua maneira pessoal de ser: ler em voz alta, grifar as partes mais importantes do texto, fazer resumos, montar esquemas. Se você ainda não sabe como montar um esquema e/ou resumo, solicite a ajuda do seu professor e/ou orientadora educacional.

No estudo de um texto comece pela leitura de todo o conteúdo procurando no dicionário o significado das palavras desconhecidas. Em seguida, realize uma leitura mais detalhada, grifando a idéia principal de cada parágrafo. Por último, verifique se você é capaz de relembrr o conteúdo estudado sem consultar o livro.

4- Use o livro

Não se limite a estudar apenas baseado no esquema do professor.

É importante que você utilize o livro adotado para aprofundar o conhecimento, fazer relação do que está sendo lido, em muitos casas, com fatos que acontecem no cotidiano, na sua vida. Dessa forma, você realiza operações mentais e de análise, crítica, comparações, interpretações, o que garante uma aprendizagem mais efetiva. Do contrário, o resultado é a pura e simples memorização, com você correndo o risco de sofrer "brancos" na hora da prova ou de esquecer o conteúdo estudado, logo em seguida.

C - Atenção à realização de provas e exercícios

Esteja atento(a) e contenha a impulsividade. Quem mal acaba de ouvir o professor ou de ler um enunciado e quer logo resolver a questão, pode acabar se dando mal. Escute, leia, pense, procure compreender o significado das palavras, para entender bem o que esta sendo pedido e, assim, evitar perda de tempo e energia na resolução errada da tarefa.

